

杭州市专项督查我市非洲猪瘟防范工作

为严防非洲猪瘟疫情发生，8月16日，由杭州市畜牧兽医局副局长翁永祥带队的督查组来我市开展非洲猪瘟防控情况检查和指导。

督查组听取了市畜牧兽医局关于非洲猪瘟防控工作开展情况的汇报，并实地走访了市

三弟兄农业开发有限公司生猪屠宰车间，查看了生猪入场查验记录、屠宰检疫记录、无害化处理记录等相关记录。从此次督查情况看，督查组认为我市非洲猪瘟防控工作部署及时、措施有力。

杭州市畜牧兽医局要求我

市坚持“内防外堵”的原则，做好日常监测和外来动物及产品备案报验工作，细化防控方案，加强部门联动，强化信息通报，全面排查疫情，严格监督执法，实施最严格的生物安全措施，坚决打赢非洲猪瘟防控战。

(吴常春)

我市开展变型拖拉机的专项整治行动

根据省、杭州市部署，今年开展变型拖拉机的专项整治行动，其中7月至10月为重点整治阶段。重点整治阶段期间，各部门加大执法监督检查力度和频次。

市农机管理站加强督促各乡镇结合镇安监中队，开展辖区内工矿企业中变型拖拉机的排查登记工作，确保排查登记不遗漏。针对拖拉机假牌假证，联合公安部门开展严厉打击；针对报废拖拉机，严格执行报废制度；针对临近报废年限车辆，引导提前报废。多部门齐抓共管，做好农业机械的源头管理，确保我市农业机械监管无死角，农机安全生产平稳运行。

近日，市农机管理站联合大同镇农办、镇安监中队巡查了辖区范围的工矿企业，对企业内变型拖拉机的使用情况进行排查登记，对其使用过程中存在的安全隐患进行提醒教育。在浙江安联矿业有限公司，工作人员通过查看现场作业、调取出入口监控影像、询问负责人、查阅车辆台账等方式排查登记变型拖拉机在工矿企业的使用情况。检查雇佣拖拉机牌证是否齐全、驾驶证件是否有效，外籍拖拉机要及时报市农业局农机管理站核实信息。坚决抵制驾证不符、过期、不齐车辆上路；坚决抵制达到报废年限、未年检的车辆上路。

(诸葛刚)

大慈岩镇：海内外学子携手助力乡村振兴

近日，德国亚琛公派学联主席李鑫组织海外博士代表团与东华大学化工生物学院硕士实践团赴大慈岩镇展开乡村振兴实践活动。

李鑫自2011年起已经连续8年组织学子返乡进行实践活动，他们利用专业知识和技能

在非遗保护、留守儿童支教、五水共治等方面为大慈岩镇做了大量的工作。

据统计，他们已为古村落整理了近20座明清时期古建筑的历史、规模等详述资料；采录了300多条古匾和古对联资料；协助整理《李频传》和

《玉华李氏族谱》初稿；为200名留守儿童进行义务支教；采集并检测大慈岩范围的池塘、河流和小溪等水样200个；调研10多家乡镇企业发展情况等。

(李鑫 余昊雯)

立秋之后种菜忙

立秋之后，寿昌镇山峰村蔬菜种植大户周清林组织劳力对8亩地移植辣椒、茄子等秋季蔬菜品种，力争在10月投产上市。
(宁文武)



金华市农业局来我市开展“三品一标”交叉检查

近日，根据省农业厅工作部署，金华市农业局来我市进行“三品一标”交叉检查。

本次交叉检查行动重点是对我市“三品一标”管理机构制度执行情况和获证生产主体质量控制情况、规范用标情况等进行综合检查。

在建坤农业开发有限公司绿色食品基地，检查组发现，该企业的农产品质量安全二维码不仅包含了产品基本情况，还包括了自家企业的品牌故事、

产品展示等信息，客户可以通过扫一扫进行追溯和了解。另外，该企业的绿色食品用标、质量安全管控措施也做得十分到位。检查组对企业丰富追溯二维码展示内容和绿色食品标志规范使用的行为表示肯定。

近年来，我市非常重视“三品一标”工作，一方面加大了认证力度，今年正在申报中的无公害农产品有7只，绿色食品有5只，有机农产品1只，已通过认证的无公害农产品2

只，绿色食品2只，建德西红柿地标产品已经通过评审会并公示结束。另一方面也严格证后监管，今年已经组织10家无公害农产品生产基地进行复查换证，2家绿色食品基地进行续展，7家绿色食品生产基地正在办理年检，对不符合要求的认证生产主体予以不换证或年检不通过处理，力争3年内建成“三品一标”管理体系。

(余红伟)

茶叶深加工典范：杭州七香茶业

位于下涯镇工业园区内的杭州七香茶业有限公司是我市首家以加工和销售茶粉为主的茶叶精深加工新型茶企业，该企业依托中国农业科学院茶叶研究所的科技创新及水工茶叶（上海）有限公司的市场推广，将我市茶叶产业链向现代化推进。

该公司作为一家生产超微粉体茶的企业，致力于打造超微粉茶市场中的中高端品牌。企业现拥有加工厂房1000平方米，其中10万级净化无尘车间400余平方米，年产300吨超微粉茶成套设备一套，年产200吨三合一固体饮料混装线一条及大型茶叶专用冷库2座。主要产品有：抹茶、绿茶粉、红茶粉及含茶固体饮料。目前年生产量100余吨，去年销售额600万元。企业已通过SC认证，建立了一套完整的可追溯质量管理体系。产品的加工严格执行食品卫生标准，确保从生产、运输、库房管理到出货记录等全过程的可追溯性。七香茶业还与中国农业科学院茶叶研究所、浙江大学茶学系保持良好合作关系，成为该科研院所的指导基地。同时，七香茶业积极利用基地建设、茶叶加工等方面的优势，发挥示范引领作用，直接联结100余农户，带动周边农民就业及增收。

(徐群英)

我市举办秋蚕饲养技术培训班

8月16日，我市举办秋蚕饲养技术培训班，省农科院蚕研所副所长王永强、杭州蚕种场场长曾光远、淳安县蚕桑管理总站高级农艺师邵国庆，来到大同镇徐韩村指导授课。

三位专家分别从家蚕多批次饲养技术、蚕病防治技术、蚕桑综合利用、小蚕饲养技术四个方面为蚕农做了详细精彩的讲解。课程结束后，大家参观了大同蚕桑专业合作社连续化多批次养蚕现场。通过授课和现场观摩，大部分蚕农有意向发展桑园，参与连续化多批次养蚕，蚕农饲养水平得到提升。

(赵玲玲)

市种子管理站开展水稻制种基地检查

当前正值杂交水稻制种关键时期，为进一步强化种子生产源头管理，根据种子法有关规定，市种子管理站对钦堂乡水稻制种基地进行检查。

今年，钦堂乡水稻制种基

地为浙江农科种业有限公司、杭州种业集团生产春优927、Ⅱ优7954、浙优18三个品种杂交水稻种子，共计198亩。检查以制种田块隔离、田间除杂情况为主。该站一行人深入

田间，随机对制种田块进行检查并指导除杂工作。经过实地查看，该基地隔离生产条件符合制种要求，纯度达标。

(郑志强)